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Håkan Hedlund 
Chef Livgardet

Den senaste tiden har Livgardet, som 
vanligt, genomfört en mängd verksamhe-
ter. För att nämna några: FS21 utbildning 
har slutförts. Chefen för FS21, överste 
Rickard Johansson, har framfört ett tack 
till Livgardet för utbildningen av hans 
insatsstyrka. Försvarsministern besökte 
förbandet den 4 april och hade ett längre 
samtal med chefer och förtroendevalda. 
Ledningsträningsövning (LTÖ) har ge-
nomförts vid Insatsledning Stockholm 
och krigsförbandsövningar (KFÖ) har 
genomförts vid Dalregements- och Liv-
gardesgruppen. Det känns bra att dessa 
”gamla” akronymer är tillbaka och fyllda 
med ett mer och mer befäst innehåll. Läs 
mer inne i Persen. I påsktid genomfördes 
årets första beridna högvaktsavlösning, 
jag red med och gladdes över säkerheten, 
tilltron och det goda resultatet. I skrivande 
stund har även Livbataljon påbörjat lösan-
det av insatser kring vår statsledning. Det 
är sannerligen en mängd verksamhet som 
bedrivs vid Sveriges äldsta regemente.

För någon vecka sedan spekulerades det 
i pressen om stora ekonomiska problem 
för Försvarsmakten. Efter en videokonfe-
rens med Högkvarteret kan jag konstatera 
att läget inte är fullt så alarmistiskt som 
media beskrev det. Dock finns det ett be-
hov av besparingar främst med hänsyn 
till att Försvarsmakten avräknas all vår 
gemensamma innestående ledighet som 
en skuld och att GSS-anställningarna gått 
snabbare och bättre än planerat. Livgardet 
har ålagts en generell besparing på 400 tkr 
som tillsammans med inlösen av semester 
från 2010 medför att staben tittar på hur 
vi skall hantera denna situation. I dags-
läget skall därför inköp och rörliga kost-
nader hanteras med restriktivitet. Efter en 
analys av resultaten av delårsrapporterna 
(DÅR) i slutet av juni kommer eventuellt 
flera åtgärder krävas. Under de närmaste 
veckorna väntas ett beslut om GMU i höst 
tas – det kan bli aktuellt med en minskning 
för vår del.

I tisdags skakade jag hand med FS21 
OMLT och lyckönskade dem från oss 
alla. De har en utmanande uppgift att lösa 
de kommande sju månaderna. TV-serien 
”Krig för Fred” kretsade framför allt kring 
OMLT jobb att stödja den afghanska ar-
mén. Regementet har ett ansvar för anhö-
riga och det är av vikt att vi nu konkre-
tiserar detta, även om huvudansvaret för 
FS21 ligger vid P4. Den liggande plane-
ringen är att Livgardet kommer att ha an-
svar för OMLT FS25 och en stor del av 
FS26. Härtill får vi inte glömma att vårt 
regemente ständigt har ett större antal kol-
legor i internationella insatser eftersom vi 
har ett bemanningsansvar inom MP/Säk 
funktionen.

Jag hoppas att de flesta kan delta i kom-
mande gemensamma regementsverksam-
heter- RegM i orientering, vårfälttävlan, 
personalfest, sommaravslutning m.m. 
Samtidigt vet jag att en del påbörjar sin se-
mester. Så väl mött och/eller så önskar jag 
en trevlig och skön sommarsemester!

Nu bygger vi grunden för Livgardet i en 
förändrad försvarsmakt, minska din ”rygg-
säck”! Lämna in onödig utrustning, gamla 
H-handlingar, inventera samt städa undan 
etc. så kan vi lättare fokusera på och utföra 
våra uppgifter. 

Livgardister!
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KFÖ-bataljon samövade med  Insatsledningen  
Först ut av Livgardesgruppens hemvärnsbataljoner 
i årets krigsförbandsövningsserie, var Attundaland.  
9-15 maj deltog cirka 350 soldater och befäl i en  
övning som fokuserade på den enskilda förmågan, 
funktioner och Hemvärnets huvuduppgifter skydda 
(för insats- och bevakningskompanier) och ytöverva-
ka (för underrättelsekompaniet). 

KFÖ-systemet ”återupplivades” för Hemvärnet för två år sedan 
och har nu utvecklats så att bataljonerna vartannat år gör befatt-
nings-KFÖ (som för Attundaland nu vecka 19), och vartannat år 
förbands-KFÖ. 

Däremot var det i år premiär för samövning mellan en hemvärns-
bataljonsstab och Insatsledning Stockholm. Med ett StriC och ett 
FunkC upprättade i Skolhuset måndag till torsdag blev bataljonen 
därmed ett ”levande” inslag i Insatsledningens LTÖ 2. Lärorikt 
och ett bra tillfälle att finslipa stabens processer, rutiner och system 
inför höstens Hemvärns-LTÖ på Ledningsregementet  i Enköping. 
Dessutom ingick under hela övningen två hemvärnskompanibefäl 
i spelgruppen. Sammantaget en övning där de stora vinsterna för 
oss var personlig samverkan med de olika funktionsspåren, ökade 
insikter om Beredskapsplaneringen samt en möjlighet att till In-
satsledningens stab och ledning berätta mer om Hemvärnets för-
mågor och styrkor (liksom svagheter och begränsningar). 

 Även i övrigt var samverkan med övriga delar av Livgardet 
(Livgardesgruppen finns ju alltid där för oss) en framgångsfak-

tor för årets KFÖ. Under utbildningsskedet onsdag till lördag 
förstärktes instruktörskadern med ett tiotal befäl från Livgardet, 
vilket möjliggjorde både fler och bättre övningar i bland annat plu-
tons strid, skydd av objekt, o-platstjänst och utbildning av kok-
grupper medmera. 

Text: Sten Törnsten, C hvbat Attundaland    
Foto: Pia-Lena Jansson, Infoansvarig hvbat Attundaland

Sjukvårdare Joonas tar hand om den chockade soldaten Jens under sjuk-
vårdsmoment

Framryckande vid tagande av objekt. Soldaterna ur 13 Insatskompaniets första pluton.
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Kasern 215 ligger tämligen öde 
en timme innan regementschef 
Håkan Hedlund ska komma och 
lyckönska OMLT Kandak, FS21, på 
avresedagen. 

Det är en speciell enhet för oss på Livgar-
det; vi har haft ansvaret för att rekrytera 
personal till den. Av befälen är 16 livgar-
dister. Fem av soldaterna har gjort värn-
plikten på Livgardet.

En efter en dyker de upp i kasernen, 
ökenuniformen är på och det sista av pack-
ningen sätts ihop. En av mentorerna och 
en av sjukvårdarna väntar i dagrummet. 
De konstaterar att det känns bra att 
åka iväg, men det dåliga samvetet 
följer med. Dåligt samvete över 
att lämna ledsna flickvänner 
hemma med allt. En av dem, 
som är polis, har en speci-
ell familjesituation; hans 
mamma är med som skö-
terska på insatsen.

–  Jag är 30, men hon 
är fortfarande min mam-
ma, så hon undrade om 
jag packat ner mina shorts, 
skrattar han.

Lt Olof Sigurd är bekant för 
många eftersom han är från gam-
la Gardesbataljon. Han var med på 
FS19, som kom hem i december. Nu åker 
han igen, den 17 maj. Får man åka så ofta 
på insats?

– Ja, efter en extra psykologintervju, ler 
Olof snett.  

– Det känns bra nu, jag vet ungefär vad 
som väntar. Jag ser fram emot att komma 
iväg efter lång tid av förberedelser. Vi har 

blivit ett bra gäng. Vi har nått en hög ut-
bildningsnivå. Erfarenheter från det första 
OMLT:t FS18 och framåt har hunnit sätta 
sig i utbildningen. Vi skjuter mer mot må-

let nu, säger Olof. 
När det gäller frågan 
om det inte är mer 

riskfyllt att åka till 
Afghanistan nu 
till sommaren 
vill Olof inte 
spekulera så 
mycket i den. 

– Jag vill åka 
med OMLT igen 

eftersom jag tyck-
er att det är en vik-

tig uppgift och jag 
trivs bra med den. Det är 

en bra strategi för att lämna 
över till afghanerna. Media ger en 

hopplös bild av läget. Men min bild av det 
är att vi har stora möjligheter att lyckas,  
säger Olof.

Text och foto: Paula Levänen

Fakta OMLT
OMLT (operational mentoring li-
aison team) Kandak, FS 21, ska 
mentorera första brigaden, andra 
bataljonen, i 209 Corps (namnet 
på hela kåren i norr).

De har sin bas i Sheberghan på en 
svenskbyggd camp, men mento-
rerna kommer i praktiken att sova 
och bo med soldaterna ute i fält 
och ha basen som återhämtnings-
plats.

Totalt består OMLT av 37 personer, 
varav 23 befäl. Förutom livgardis-
ter kommer befäl från I19 och P4.

Regementschef Håkan Hedlund överlämnade en livgardessköld till OMLT på avresedagen. Han upp-
manade dem att ta tillvara erfarenheter och utbildning när de åker mot sin insats. – Det känns bra att 
åka iväg, det är ett bra gäng som har rekryterats. Jag känner mig trygg inför uppgiften, sa övlt Micael 
Berner, som är chef för OMLT Kandak, FS21.

Livgardisten lt Olof Sigfrid var ivrig att få sätta 
sig på planet från Västerås mot Afghanistan. 
– Jag vet ungefär vad som väntar. 

OMLT Kandak, FS21, har roterat till Afghanistan
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I början av sommaren är det tänkt att För-
svarsmaktens bloggportal ska vara i drift. 
Sidan är en första del i lanseringen av en 
ny webbplattform för Försvarsmakten som 
utgörs av tre sajter: bloggportal, rekryte-
ringswebbplats och myndighetswebbplats. 

Den tidigare lanseringen av bloggpor-
talen är tänkt att bland annat stödja kom-
mande rekrytering av GMU 5 (primärt till 
hemvärnet). Därför behövs personer som 
vill berätta om sin vardag och befattning 
för dem som är nyfikna på vår verksamhet. 

Observera att bloggare inte är officiella 
företrädare för myndigheten, men att de 
kan bidra med en viktig inblick i sin var-
dag och sina tankar kring uppgiften. Inlägg 
måste följa de publiceringsregler som finns 
och inte röja sekretess kopplat till verksam-
heten. 

Inledningsvis kommer möjligheten bara 
att ges till medarbetare i Försvarsmakten, 
inklusive hemvärnspersonal. Intressera-
de som vill veta mer uppmanas att kon-
takta G9 eller ansvarig på Högkvarteret,  
johannes.hellqvist@mil.se

Bloggare sökes 

Den 3 maj var Friends på Skansen 
för sjunde året i rad med kompis-
stödjare och skolpersonal från 
Friendsskolor över hela Sverige. 
Det var aktiviteter på hela områ-
det med allt från karaoke till rull-
stolsbasket och sambafotboll. 

Försvarsmakten har inlett ett samarbete 
med Friends och denna dag representera-
des Försvarsmakten av sjuksköterskorna 
Carola Lander och Maria Berg från För-
svarshälsan Mälardalen. De hade uppdra-
get att visa hur man kan hjälpa sin kompis 
genom att linda ett förstaförband runt ett 
blödande sår. Under dagen delades över 
3000 förstaförband ut till elever och skol-
personal. 

– Både barn och vuxna tyckte att det var 
jättespännande med Försvarsmakten och 
att vi visade hur man använder ett första-
förband, berättar Maria Berg. Vi hade även 
med oss bilder från övningar och insatser i 
Sverige och internationellt, som ledde till 
att vi fick frågor om vad vi gör på Försvars-
makten. Många hade aldrig sett att vi övar 
i Sverige.

– Jag var förvånad över att varken bar-
nen eller de vuxna frågade om det man i 

vanliga fall kopplar till Försvarsmakten, 
som vapen och krig, säger Carola Lander. 
Barnen blev inspirerade av sjukvårdsbiten, 
och hur man kan ta hand om sina kompi-
sar genom att lägga förstaförband. Det var 
också roligt att vi kände oss så väl omhän-
dertagna av Friends som organiserade det 
hela, de var glada att Försvarsmakten var 
där och att vi kunde visa en del av vår bre-
da verksamhet.

Aktiviteterna på Skansen avslutades med 
ett artistprogram på Sollidenscenen med 
bland andra Måns Zelmerlöw, September, 
Tove Styrke och Swingfly.

Text och foto: Paula Levänen

Försvarshälsan plåstrade 
om unga på Skansen

Om Friends
Friends är en icke-vinstdrivande 
organisation vars uppdrag är att 
stoppa mobbning. 

De utbildar och stödjer skolor och 
idrottsföreningar i hela landet. 

Visionen är ett samhälle där barn 
och ungdomar växer upp i trygg-
het och jämlikhet.

Sjuksköterskorna Carola Lander och Maria Berg hade en hektisk dag på Skansen med tusentals barn 
och unga som ville lära sig hantera ett förstaförband.
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Vecka 121 åker 15. Militärpolis-
kompaniet till Väddö skjutfält för 
att delta i övning Sleipner.

Det är en underrättelseövning som leds av 
FMUndSäkC. Målsättningen med övning-
en är att öva underrättelseledning och att 
utexaminera förhörsledare i underrättelse-
diciplinen HUMINT.

Övningen genomförs i ett internationellt 
scenario. 15. MP-kompaniet deltar i första 
hand för att understödja (och övas i) om-
händertagande av frihetsberövade personer, 
som kan bli aktuellt i en konfliktsituation. 
Militärpolisen ska säkerställa att enheterna 
som hanterar frihetsberövade personer föl-
jer lagar och förordningar, bland annat när 
de ska hålla förhör. 

Många är inblandade i övningen: Försva-
rets tolkskola, som ingår i FMUndSäkC, 
underrättelsebataljonen i Nordic Battle-
group från K3 samt delar ur fallskärmsjä-
garkompaniet och stöd av Luftstridsskolan 
och Ledningsregementet i form av en in-
satspluton. Även 14. Militärpoliskompa-
niet deltar en del av tiden. 

Övningen pågår från måndag till fredag. 
På fredagen fortsätter militärpoliserna med 

en egen övning som pågår till och med ons-
dag vecka 122.

– Fredagen den 3 juni jobbar vi skarpt på 
medaljceremonin för FS20, så vi har fullt 
upp och det känns bra, säger kapten Dean 
Walldén, kompaniövningsledare på 15. 
MP-kompaniet. Omhändertagande av fri-

hetsberövade personer är en av våra upp-
gifter så det blir bra att vi får öva det på 
Väddö. Vi har världens ögon på oss när vi 
hanterar uppgiften, så det måste bli rätt.

15. MP-komp övar på Väddö

Bilden är tagen under Viking 11 när militärpoliser tackades för en bra insats.  Narkotikasökhunden 
My fick också vara med på uppställningen.                

Text: Richard Häggblad

Rekryt Emil Kieri tillhörande  
2. plutonen på 14. Militärpo-
liskompaniet på Livgardet har  
precis genomfört sin sista hög-
vakt vid Stockholm Slott. Efter 
ritten tillbaka till kavallerikasern 
väntar vård av högvaktsunifor-
men. Hästarna tar stallposterna 
hand om. 
– Det är exakt en månad kvar till 
MUCK idag, säger Emil samtidigt 
som han putsar hjälmen sista 
minuterna innan visitationen. 

Text och foto:   
Anton Thorstensson 

Infosoldat

Sista högvakten  

Foto:  Anton Thorstensson Infosoldat
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Livgardets nya arbetsmiljöhand-
läggare heter Carina Jansson. Hon 
kommer närmast från en tjänst på 
Nacka kommun, där hon arbetat 
de senaste tio åren. 

Carina är socionom i grunden och har ar-
betat med skuld- och budgetrådgivning för 
kommuninvånare som tappat greppet om 
sin ekonomi. Parallellt med det har hon ar-
betat med arbetsmiljöfrågor i olika roller: 
som medarbetare, som skyddsombud och 
nu de senaste tre åren som arbetsmiljöstra-
teg i Nacka kommun. Det innebar att dri-
va de övergripande arbetsmiljöfrågorna i  
kommunen och till exempel ta fram  
rutiner för ett systematiskt arbetsmiljöar-
bete (SAM), skapa en bra rehabiliterings-
process, ta fram rutiner för tillbudsrappor-
tering och att vara ett stöd till cheferna som 
har arbetsmiljöansvaret. 

– Jag trivdes väldigt bra med mitt jobb, 
men eftersom jag sedan tre år tillbaka bor 
på en gård i Örsundsbro och pendlade fyra 
timmar om dagen, har jag väntat på att rätt 
jobb skulle bli ledigt på närmare avstånd, 
säger Carina. Jag har också valt tjänsten på 
Livgardet för att jag vill jobba fullt ut med 
arbetsmiljöfrågor. 

Carina berättar att hon verkligen brinner 
för arbetsmiljöfrågor. 

– Vi är på jobbet åtta timmar om dagen 
och då måste vi ha det bra eftersom det är 

en så viktig faktor för en god livskvalitet 
- för balans i livet. Det motiverar mig att 
försöka vara med och bidra till det. 

Det som Carina finner lockande med  
Livgardet och Försvarsmakten är den för-
ändringsprocess vi befinner oss i. I och med 
att vi gått från plikt till frivillighet läggs 
ett helt annat fokus på att vara en attraktiv  
arbetsgivare. 

– Att vara en attraktiv arbetsgivare och 
vårda sitt varumärke hänger ihop med ett 
systematiskt arbetsmiljöarbete. Det hänger 
också ihop med säkerhetsarbete och miljö-
frågor. Jag ser stora vinster med att sam-
verka kring dessa frågor. 

Skillnaden mellan stat och kommun  
menar Carina är stor. Speciellt när det gäl-
ler en kommun som Nacka, som lägger 
stort vikt vid att vara innovativa. 

– Det var en kreativ miljö som jag tar 
med mig mycket bra erfarenhet ifrån. Det 
som kan vara nackdelen i en sådan miljö 
är att det blir svårare att skapa trygghet. 
Inom Försvarsmakten finns en annan orga-
nisation med strukturer som gör det enk-
lare att skapa rutiner. Här blir min uppgift 
framför allt att vara ett stöd i arbetsmiljö-
arbetet som ska bedrivas på enheterna. Jag 
ska underlätta för chefer att driva ett bra, 
systematiskt arbetsmiljöarbete. Det ska bli 
spännande och jätteroligt, säger Carina. 

Text och foto: Paula Levänen

Carina Jansson ny arbetsmiljöhandläggare

Carina Jansson är sedan 
den 16 maj arbetsmiljö-
handläggare på Livgardet. 
Hon bor på en gård, där 
hon planerar att införskaf-
fa en häst eller två. – Jag 
gillar att påta i trädgården 
och snickra. Jag vill ha en 
god miljö omkring mig. I 
den nära familjen ingår 
sambo, två egna barn, tre 
bonusbarn och ett barn-
barn.

Många sökande  
från föregående år
229 personer sökte tjänst som soldat på 
Livskvadron. Av dem var två tredjedelar 
från tidigare värnpliktskullar, närmare be-
stämt 137 personer.

– Det är en bra siffra. Det är ju dem vi re-
kryterar i första hand, säger Anders Ahlner, 
personalansvarig på Livbataljon.

Den 21-22 maj genomfördes testhelg 
på Livgardet. Något senare, den 31 maj, 
avslutas rekryteringen för tjänster på  
13. Säkerhetsbataljon.

Guide om Resa 
Nu finns en ny guide i PRIO som handlar om 
hur du bokar resa och gör reseräkningar. 
Guiden finns att hämta på LG-emilportal 
och på PRIO-portalen

Revidering av LIVI 
LIVI Kapitel 9 pos 9.5.3.12 ”Dokument-
hantering, gallring och arkivering av hand-
lingar vid LG” har reviderats. Underbi-
laga 2.1.1 ”Organisationsschema” har 
uppdaterats. Kapitel 26 pos 26.10 och 26.11  
Trafik- och parkeringsbestämmelser för 
Granhammars respektive Kavallerikaserns 
kasernområde har kompletterats med be-
stämmelser för tomgångskörning. 

Bo billigt på Örlogshotellet
Örlogshotellet påminner om att de ska nytt-
jas av Försvarsmakten för logi och konfe-
rens i Stockholm enligt Hotellguide 10-11 
Kronhotell. 

Rekryter under grundläggande militär ut-
bildning samt aspiranter och kadetter under 
utbildning har möjlighet till övernattning till 
ett mycket förmånligt pris, en dagpenning 
på 150 kr per natt då man betalar själv. Då 
förbanden betalar är priset 300 kr per natt.

Anställda i Försvarsmakten samt nära an-
höriga – make/maka respektive barn – per-
sonal som tjänstgör utomlands, hemvär-
net och frivilligorganisationer och militära 
kamratföreningar betalar förmånliga priser, 
betydligt lägre än andra hotell i Stockholm. 

Stiftelsen Drottning Victorias Örlogshem 
välkomnar därför alla enligt ovan att bo och 
ha konferenser såväl i tjänsten som privat.

Örlogshotellet (www.orlogshotellet.com) 
ligger på Teatergatan 3 och har telefon 08-
6110113, 08-6117863. 
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För att få ett problemfritt inköpsflöde i Prio 
måste mottagandet av levererade varor  
eller utförda tjänster (från externa leve-
rantörer) bekräftas i systemet. Utan en så-
dan bekräftelse, eller ”mottag”, som det  
kallas, går fakturor inte automatiskt till  
betalning. Fakturorna måste då istället 
sändas till beställare för bekräftelse. Detta  
leder till merjobb för alla inblandade med 
risk för försenade betalningar och dyra be-
talningspåminnelser. 

Hur gör jag ett så kallat ”mottag” i 
PRIO?
Alternativ 1: Om den beställda varan 
kommer till en av Försvarsmaktens gods-
mottagningar så registrerar personalen där 
mottaget. Du som beställare behöver då 
inte göra någon bekräftelse. 

Alternativ 2: Om den beställda varan le-
vereras till dig personligen måste du, som 
beställare, ansvara för att bekräfta motta-
gandet. Det gör du i Prio under fliken Inköp 
– Bekräfta mottag av varor/tjänster. 

Vad händer om jag inte gör ”mottag”? 
Om du inte genomför denna bekräftelse 
stoppas inköpsflödet och fakturan går inte 
till betalning. Istället går fakturan till dig, 
i din ”Att göra-lista” för vidare hantering 
– Hantera differens mellan faktura och 
godsmottag. 

Är du ställföreträdare för någon annan i 
Prio och den som lagt beställningen har 
glömt att bekräfta mottaget så kan du kon-
takta godsmottagningen eller avrops-/ 
inköpsorganisationen. De kan hjälpa dig att 
bekräfta mottaget. Därefter kan du hantera 
ärendet vidare i din ”Att göra-lista”. Om 
du har behörighet att göra beställningar till 
extern leverantör i de så kallade arvssyste-
men, så måste dessa också bekräftas i Prio 
med ”transaktionskod MIGO”. 

Vidare hjälp Under Hjälp-knappen i Prio 
finns användarinstruktioner för de olika 
stegen inom Inköp. Välj Upphandling och 
Inköp gArbetsinstruktioner. 

Text: Anja Reimers/Projekt Prio

Kom ihåg att bekräfta varor och 
tjänster i PRIO

Ärendepost som sänds till  
FM HRC
Märk kuvert till FM HRC med ”Läkeme-
delskvitto”, ”Reseräkning” etc så att posten 
slipper hamna på exp FMLOG. Snabbare 
hantering för alla. 

Inkommande handlingar
Handlingen instämplas och klassificeras 
vid expedition och fördelas (lottas) av SC 
(stabschefen). 

Efter lottning kopieras och distribueras 
handlingen genom exp försorg. Origi-
nalhandlingen behålls vid expeditionen.  
Kopian behöver inte lämnas åter såvida 
inte viktiga tjänsteanteckningar påförts. 

Inkomna handlingar via exp-lg@mil.se 
registreras och vidarebefordras via e-post-
brevlåda. 

Ansvarig för e-postbrevlådan vidarebe-
fordrar till berörd handläggare inom enhe-
ten/avdelningen.

Papperskopia med förstasidans lottnings-
stämpel sänds via internpost eller fax till 
samtliga mottagare.

Anställda inom regementet får inte an-
vända myndighetens mall för personliga 
skrivelser såsom ansökningar, löneöversyn 
med mera. 

Utgående handlingar
a Exp sänder ut upprättade handlingar i 

första hand med e-post, i andra hand med 
fax och i tredje hand med post. Ansva-
rig för e-postbrevlådan inom regementet  
=vidarebefordrar till berörd handläggare 
inom enheten/avdelningen.
a Löpnummer kan hämtas på nätverket 

under G:\Exptjänst\Livgardet\Löpnummer 
\ Löpnummerlista. 

Tänk på att löpnumren måste nyttjas 
innevarande år!
a Se till att samtliga sidor (även bila-

gor) har KMÄ (Klassificering av FM hand-
lingar/ärenden) och löpnummer, exempel 
16 321:10001.

Sidnummer anges på samtliga sidor lik-
som det totala antalet sidor.

a Sändlistan skall vara tydlig, exempel-
vis MHS K (Avsett för FMIF).

Inom regementet får det inte stå ”Samt-
liga ATO” eller ”Enhetschefer”, namnge 
samtliga. Var tydlig, ex: G4 (Avsett för 
Teknisk chef).
aOm handlingen ska sändas till motta-

gare som inte finns i ATFR-katalogen skall 
adresser, mejladresser eller faxnummer 
skrivas in i sändlistan.
aArkivbeständigt papper (vattenstämp-

lat) skall användas i de fall handlingarna 
förväntas bli utsatta för stort slitage. Dia-
rier, register till diarier, rullkort, arkivför-
teckningar skall framställas på arkivbe-
ständigt papper. Övriga handlingar bör 
framställas på åldringsbeständigt 80-grams 
papper.
aUnderskriften skall göras med arkiv-

beständig blå penna.
aNita inte ihop handlingen, använd 

gem.

E-post
a Filnamn enligt exempel: 
LG 2009-09-25 14 991.10002 Missiv 

Anmälan om tillbud
LG 2009-09-25 14 991.10002 Bilaga 1 

Anmälan om tillbud
Mejla skrivelsen till exp. Glöm inte att 

skriva fullständig ärendemening i mejlet, 
LG 2009-09-25 14 991.10002 Anmälan 
om tillbud. 

Endast en skrivelse per mejl! 
a Lämna ner underskrivet arkivexem-

plar till exp. Först när det underskrivna 
exemplaret erhållits sker registrering och 
utsändning.

Instruktion för öppna handlingar
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– Intresset har varit enormt och över vår 
förväntan säger informationschefen, major 
PG Eklöf vid Dalregementsgruppen.

 – Vi erbjöd försvarsupplysning, som 
vi tror är ett bortglömt ämne inom ramen 
för samhällskunskap, till skolorna samti-
digt som vi informerade om vår ”prova-
på-helg” – Camp Dalregementet som ägde 
rum 20 – 22/5.

Närmare 330 intresseanmälningar kom 
in om vi räknar in några tiotal som låg kvar 
i intressebanken sedan hösten 2010. Samt-
liga fick sedan en inbjudan där anmälan är 
bindande. När anmälningstiden gått ut den 
29/4 kunde vi räkna in 94 ungdomar i ålder 
17 – 25 år, varav cirka en tredjedel tjejer.

–  Syftet med helgen är att ge deltagar-
na en försmak av det militära. Bland annat 
kommer de att bo i tält, skjuta med auto-
matvapen (minst 17 år fyllda) och några 
grunder inom sjuk-vårdstjänst säger kurs-
chefen Anders Lindström.

– Förhoppningen är ju att vi skall så ett 
frö av intresse och att ett antal förhopp-
ningsvis går vidare och genomför GMU, 
antingen som hemvärns- eller yrkessoldat.

Text och foto: PG Eklöf
Dalregementsgruppen

Stort intresse för det gröna i Dalarna

Under vintern och våren har Dal-
regementsgruppen uppvaktat och 
besökt ett 20-tal gymnasieskolor för 
att informera och kanske väcka ett 
intresse för Försvarsmakten som ar-
betsgivare på hel- eller deltid.
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 Text: Paula Levänen
Foto: Anders Lindqvist, Livgardets fotosällskap.

Musketerarkåren genomförde traditionell medaljparad framför Granham-
mars slott.  

Medaljparad för Svea 
livgardes musketerarkår
Den sedan 2004 årligen genomförda medaljparaden 
genomfördes på traditionellt vis den 16 april framför 
Granhammars slott. 

I skenet av en dalande eftermiddagssol förrättade regementsche-
fen överste Håkan Hedlund utdelning av medaljer och andra ut-
märkelser för befordran, rekryteringsinsatser och skyttemeriter. 
Hedersgäst var Sydkoreas försvarsattaché överste SukYonn Yoon. 
Musketerarkåren representerade ju Sverige under två veckor un-
der hösten 2010 för att fira 60-årsminnet av Seouls återerövring. 

Befordran till musketerare blev: Alexander Frank och Carl-Fred-
rik Mannlinder och till Musketerare 1:a klass Kenth Persson.

Vinnare i alla enskilda skyttetävlingar och därmed bäste skytt 
blev Lars Möllberg. Hedersmedalj i brons: ”För trogen tjänst” 
tilldelades Peter Geidemark, ”För trogen tjänst och berömliga 

gärningar” tilldelades Viktor Ljungström och ”För berömliga 
gärningar” Carl-Fredrik Mannlinder. Fanjunkare Palmehorn till-
delades ”Hedersmusketerarnas pris” av hedersmusketerare N:o 8 
överstelöjtnant Leif Ölmeborg.

Snart avslutar två hundekipage på den tjugonde 
svenska Afghanistanstyrkan sin tjänstgöring. Alea 
och Astro har tillsammans med sina förare under 6 
månader varit en del av förmågan att hantera hotet 
från hemmagjorda bomber, så kallad IED (Improvised  
Explosive Device). Hundarna har precis som sina  
förare tilldelats NATO:s medalj non-article 5. 
  
Mot bakgrund av de ökade attackerna med hemmagjorda bomber 
mot de internationella och afghanska säkerhetsstyrkorna beslutade 
Försvarsmakten att tillföra ammunitions- och vapensökande hun-
dar till den svenska Afghanistanstyrkan. Efter försöksverksamhet 
under vintern 2009-10 valde man att permanenta förmågan. Under 
vintern 2010-2011 har därför hundekipage tjänstgjort i Afghanis-
tan. När hundekipage lagts till förbandets sökförmåga kan enheter 
ur förbandet framrycka fortare eftersom hastigheten i söket av t 
ex. en väg ökar.   

Astro och Alea är båda ca 5 år gamla och har under sex månader 
bott tillsammans med sina förare på den svenska huvudcampen i 
Mazar-e Sharif i norra Afghanistan.   

– Deras uppgift är i huvudsak att söka, upptäcka och markera 
hemmagjorda vägbomber så att ammunitionsröjningsgruppen kan 
oskadliggöra dem, säger Thomas Goder chef för Försvarsmaktens 
hundtjänstenhet (FHTE). De har deltagit i allt från långa operatio-
ner på upp till två veckor ute i fält, till korta endagsoperationer.   

– Den största utmaningen för hundarna som tjänstgör i Afgha-
nistan är värmen. Den påverkar deras uthållighet. I övrigt är de 
väldigt tåliga och klarar sig bra också under långa operationer i 
fält, säger Thomas Goder.   

– En annan utmaning är att skydda hundarna från smitta av  
olika slag och kontakter med andra djur. Nu väntar hemresa till 
Sverige där isolering och så småningom nya uppgifter väntar,  
avslutar Tomas Goder.   

Schäfrarna som tjänstgjort i Afghanistan är specialtränade vid 
Göta ingenjörregemente (Ing 2), för uppgiften. Tiken Alea kom-
mer från Försvarsmaktens egen uppfödning och hanen Astro kom-
mer ursprungligen från 
Bockegårdens kennel 
och har en bakgrund som 
minhund.   

Hundar som Försvars-
makten funnit lämpade 
börjar utbildas för am-
munitions- och vapens-
öksuppgifter vid 18 må-
naders ålder. En tränad 
hund kan arbeta tills den 
blir cirka 9 år gammal. 
Hundarna förbättrar sig 
hela tiden när de får mer 
och mer erfarenhet. 

Text och foto: 
pao swecon fs20

Hundar får medalj i Afghanistan

 

Nato - medalj för 
tjänstgöring 
När man tjänstgjort minst 
30 dagar i en icke-artikel-5-
operation i Natos regi så får 
man en särskild medalj. På 
medaljens baksida står det 
”IN SERVICE OF PEACE AND 
FREEDOM / AU SERVICE DE 
LA PAIX ET DE LA LIBERTE”, 
fritt översatt ”I fredens och 
frihetens tjänst”. Vid förbandet FS 20 har hundekipage tjänstgjort under insatsen tillsam-

mans med ammunitions och minröjningsgrupperna. 
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Boka
redan 

nu 
den 

16 juni 2011
i 

din 
almanacka 

 för 
VÅRFÄLTTÄVLAN 

med 
efterföljande 

PERSONALFEST!

Dagens ros

Ett stort tack till er alla för uppvakt-
ningen i samband med min pension.  
Inger Försvarshälsan 

Ett stort tack till alla, köket och 
förrådet inte att förglömma,  
som på bidrog till att göra vår 
KFÖ 2011 till den  hittills bästa!  
Sten Törnsten, C hvbat  Attunda-
land

Veckans bana 
i orientering 
Från och med måndag vecka 18 
till fredag vecka 23 finns veck-
ans bana i orientering att hämta 
i Idrottshuset. Ett bra tillfälle att 
befästa sin orienteringskunskap 
inför RegM dag OL samt Vårfält-
tävlan. 

Hallå där!

Håll utkik på LG 
emil-portal för 

mer information!

Inbjudan till 
RegM dag OL 8 juni
Läs mer på emil/Idrottsnytt.

Byte av  
drivmedelskort
De gamla drivmedelskorten gäl-
ler maj månad ut. 
Beställda nya kort hämtas hos 
G4. 
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WWW.FORSVARSMAKTEN.SE/LIVGARDET

Livgardet deltog som vanligt vid firandet av kung Carl 
XVI Gustaf på Yttre borggården 
Valborgsmässoafton. 

Foto: Katja Öberg Lundgren


